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Kétségtelen immár, hogy a I. 

hó 26-án lefolyt képviselőválasz­
tásnál Faragó Antal a Kossuth-párt 
jelölije a választók arányához ké­
pest oly óriási többséggel győzött 
a kormány párt lelett, a minő 
többséggel ezelőtt 34 évvel győzött 
néh. Fd er István szintén ellenzéki 
jelölt Fáik Miksa a kiváló publi­
cistával szemben. Azóta, ha kél 
párt ált egymással szemben, alig 
győzött egyik a másikkal szemben 
néhány szavazat többséggel.

Így p. u. boldogult Ordódi 
Pál, közlekedésügyi miniszter 12 
szótöbbséggel győzte le boldogult 
Csatár Zsiga bátyánkat, majd ké­
sőbben Csatár Zsiga bátyánk 17 
szavazattal győzött Visy Imrével 
szemben.

Későbben szintén azt láttuk, 
hogy a Szabadelvű párt egyesülve 
a 48-asokkal alig tudott több­
séget szerezni a hírhedt Dénes

Mártonnak Hegyi Antallal szem­
ben és legutóbb ugyancsak 28 
szótöbbséggel választották meg 
Dr. Baros Jánost szintén Hegyivel 
szembe u.

Tehát azt látjuk, hogy hol az 
egyik, hol a másik párt kerekedett 
ugyan felül, de alig néhány szó­
többséggel. Természetes tehát, hogy 
akik a helyzetet nem ismerik, 
hát méltán csodál kozhatnak azon, 
hogy ma Faragó Antal 48-as je­
lölt 249 szavazattöbbséggel válasz­
tatott meg Dr. Baghy Bélával 
szemben.

Hát pedig, akik ismerik a kö­
rülményeket, azok tudják azt is, 
hogy Faragó Antal többsége nem 
csupán a 48-as pártból : hanem a 
szabadéi vü párt. jó nagy részéből 
került ki. Faragóra nem csak a 
48-ások : hanem a zabadelvü párt­
nak úgy szólván fele rászavazott. 
Rászavaztak pedig nagyon sokan 
azért: mert vele szemben a mult-

j kori választás miatt le voltak kö- 
i telezve.

Tudva van u. i. hogy éppen 
i a szabadéivüpártiak közül többen 

beszélték rá ezelőtt 4 évvel Fara­
gót, hogy lépjen ki a síkra He­
gy7 ivei szemben és megígérték neki 
a pái t támogatását. Szavukat azon­
ban be nem váltották : mert Dr. 
Baross János nem lépett vissza és 
igy kénytelenek voltak amannak 
jelöltségét támogatni. Most pedig 
amennyiben Dr. Baghy Bélát, hogy 
úgy fejezzük ki magunkat per 
sundám—bundám, tehát a párt 
háta megett taktikázva léptet­
ték fel, nem tartották magukra 
nézve kötelezőnek, hogy Baghy 
mellé sorakozzanak. De mindezek­
től eltekintve be kell vallanunk, 
hogy nállunk nem elvek : hanem 
személyek harcolnak egymással és 
nem elvi meggyőződések : hanem 
személyekhez való ragaszkodás 
irányítja a választásokat.

így p. u. tudjuk azt, hogy Dr.

T A C A
Az álarcos ember.

A napokban véletlenül kezembe 
akadt egv régi krónikás könyv, a mely­
ben tudományos izü történetkék vannak 
feljegyezve. Találkozik ezek között elvan 
is, mely tudományos alapon megmagya­
rázza, hogy miért kell a világnak 1810. 
március 21.-én délután 3 óra 45 perc és 
11 másodperckor tönkremennie, Je van 
olyan is, mely az es kór gyógyítását mondja 
el, felemlítvén példákat is melyek fénye­
sen beváltak. Tizek szerint mines jobb 
mód ezen ..nyavalya kurálására“, mint a 
holdtöltét követő pénteki éjj-T, éjszaknak 
fordulva háromszor elmondani: ,,Segíts 
egerem, hogy az rak őrt megverjem,“ s 
közbe egv eleven egeret a forró kemen­
cébe m gsüliii, a jól megsüli invencfala­
tot pejig • - paprikás ecetbe mái tani és 
úgy meg emu. őzzel eeo -g etjük bensőnk­
ből R iz.búbot!, a ki \ dűli okozója a 
bajnak.

Ebben a tudományi s könyvben buk­
kantam reá az. alább kö, óit történetre is, 
mely kissé rém séges u; \.m, dt tekintve 
a szerző imént vázolt szavahihetőségét — 
bizonyára való ágon ah; ■ iá

E szerint hazánknak a tizennyolcadik

j században egy különös „álarcos embere 
I volt.

Neve Lánc Mihály volt, Pozsonyban, 
születet; gazdag szülők gyermeke lévén, 

j a tudományos pályára lépett. Meglátogatta 
j a heidelbergi egyetemet, hol a legszebb 
j diák volt. Merész és elszánt ifjúnak mondja 
i a szerző. Ez a fiatal diák egv éjjel meg- 
! szöktette imádó ttját, egy előkelő család 
! leányát, s az őt üldöző apát leszúrta.

Elfogták, felismerték, vád alá helyezték 
i és halálra Ítélték.

Ki végeztetése előtti napon beszélni 
kívánt vele egy orvos, a ki titokzatos 
kutatásairól és érdekes telfedezéseiről 

j volt hires.
Mikor belépett a siralomházba, fi­

gyelmesen megtekintette a halálra Ítélt 
! arcvonásait, nyakát és termetét, — érve­

lését rendesnek, fejét fősín k, izmait nyu- 
godlaknak, szemét tiszté..ak találva. Az 

j orvos örvenJezye monda :
„Ez az az ember, a kit keresek.“
„Mit kere.- ön tuiajdonképen nálam ?“

1 kérdezd az elitéit.
„Meg akarom vonni a testét.“
„Állá, ön bonc dili akar engem és 

meg akarja vizsgálni, nem talál-e bele­
imben magyarázót a büntetne vonatko­
zólag?“

„Éppenséggel nem,“ válaszolt az 
orvos — „csak egy látszólag emberfeletti 

i kísérletet akarok végezni. Ha ön holnap

le lesz fejezve, át fogom venni testét és 
fejét, s ha számításaimban nem csalódom, 
mindkettőt újból összeforasztani és önt 
életre ébreszteni fogom.“

«Ön bolond !> kiáltott fel nevetve 
Láncz Mihály.

«Lcgkevésbbé sem,» válaszolt az 
orvos, «ha az ujj vagy az orr hegyét 
elvágják, úgy sokszor sikerül az ügyes 
orvosoknak, a vegét ismét ráhegyeszteni. 
Az izmok, az erek, a csontok, a termé­
szetes gyógyulási proceszszus hatása alatt 
ismét egybeforrnak, miért ne volna ez 
lehetséges a levágott fejnél, az ember 
legnemesebb testrészénél is ?»

«Ön ilyen esztelen okoskodások 
mellett még elfogja veszíteni a fejét I»

«Ez idő szerint ön az, aki elfogja 
veszíteni és pedig örökre, ha szerencsé­
jére nem volnék itt én. Még egyszer; az 
ember és egyes testrészei ugyanazzal a 
láthatatlan, titokzatos kötelékkel vannak 
egymáshoz csatolva, mint minden teremt­
mény egymás között. Ez a fleunum; se­
hol sem akad teljes üresség yagy örökös 
megsemmisülés. Minden létező csak ala­
kot változtat. A mi tegnap mindenkorra 
elválasztottnak látszott, az ma újból egye­
sül, csak azon múlik, hogy az elszakadt 
fonalat megtaláljuk és megkössük, az élet 
melegét megint felélesztik és az elaludt 
tüzet újból meggvujtsuk.»

(Vége köv,)
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2. OLDAL
CSONGRÁDI-TÁP. 5. SZÁM.

Szivák Imrét nem csak a szabad­
elvű pártiak: hanem a 48-asok is 
támogatták. Ma is sokan csak 
azért szavaztak Faragóra: mert 
Szivákra nem szavazhattak.

De döntő szerepet játszott a 
választásnál az is, hogy Faragó 
Antal nagy birtokos, az a körül­
mény pedig a kisebb birtokosokat 
nagyon is bafolyásolja, mert hiszen 
nagyon sokan azt mondották, a 
birtokosok közül, hogy ,,inkább 
s~ava^oft egy idevaló birlvkos társa in­
ra, mint egy idegenre.“ Szinte büsz­
kék rá, hogy Faragó Antalt birto­
kos társuknak nevezhetik.

No, azután végre is Faragó 
Antal egy kiváló és talpig becsü­
letes férfiú, ki önzetlenül valja a 
48-as elveket magáénak. Azt hisz- 
szük, hogy pártkülönbség nélkül 
már csak azért is rokonszenvez­
nek vele: mert, mint békességet

végig a város főutcáján a kor helyiségé­
ben. Akközben az. ujjászc -ezett szociál­
demokrata pártot és Éder Jánost a párt 
jelöltjét éltettve.

Szervezés nélkül.

szerető férfiú a daemagógia terére

Mint oldott kéve hullott szerte a 
csongrádi szabadelvű pártnak nevezett 
ama többség, amely Szivák vezérlete alatt 
elbizakodottságában nem akart soha szer­
vezkedni, hanem a Baross megválatasz- 
tása után egyik taktikai hibát a másik 
után követte el.

Első hibája volt, hogy vissza utasí­
totta a legyőzött pártnak abbeli ajánlatát, 
hogy vissza vonják a pefciót, ha ellenfe­
leik méltányosságukra számithatuak.

Az eredmény ismeretes — nemcsak 
Bavosra, hanem a kerületre nézve is.

Ha szervezve lelt volna a szabadelvű 
párt és nyílt tanácskozásban vetik fel a 
petíció visszavonására nézve Hegyiék ré­
széről tett ajánlatot: feltétlenül győzött 
volna az okos előre látás, s nem utasítot­
ták volna vissza a nagyon is előnvös 
békét.

Ám azóta négy esztendő minden ta-
lépni sohasem log és községünk j nulság nélkül mult el: a szabadelvűpártra 
bel békességet megzavarni soha még »é/ve, hiába agitáltunk, hiába kértük a
csak meg sem próbálja. Különben 
a megválasztása után nyomban 
kijelentette, hogy teljes szándéka 
az, hogy a békés egyetértés soha 
megne sértessék.

Bízva eme kijelentésben, nyu­
godtan teszük le a küzdelem fegy­
verét, valamint a választási harcok 
alatt sem sodortattuk magunkat a 
személyeskedés fertőjébe, úgy ez­
után is annál inkább tartózkodni 
fegunk a személyes harcoktól.

Béke velünk f

j párt egyes tagjait arra, hogy szervezked- 
! jlink mi is, mart az ellenpárt cselekszi, 
; mert hisz minden városban, ahol van ér- 

telmiség és polgárság, ott nem úgy bán- 
j nak el a szabadelvű polgárokkal, hogy 
: utolsó héten össze parancsolják, vagy 

összedobálják őket, hanem szervezett had- 
I seregként, lelkes tábort alakítanak belő­

lük már béke idején s úgy indulnak a 
I harcba.

íme a csúfos kudarc megmutatta —
I hogy igazunk volt-e, mikor évek óta 

sürgettük azt, hogy szervezkedés nélkül 
kudarc/ vár reánk.

Az országos választások oly meglepő 
eredményeket mutatnak fel : hogy feltét­
lenül egyéb meglepetésekre is cl lehetünk 
készülve s az uj választásokra hamarosan 
rákerül a sor.

Fogjunk hozzá a szervezkedéshez.

ÚJDONSÁGOK

— A választás. A f. hó 26-án meg­
tartott választás Csongiádon a 48-as párt fé­
nyes győzelmével végződött, ami előre 
látható volt, minthogy a kormánypárt 
teljesen szervezetlenül ment bele a vá­
lasztásba. Leadatott Dr. Baghy Bélára 
184 szavazat, Faragó Antalra pedig 433 
s igy 249 szótöbbséggel Faragó Antal 
lett megválasztva. Sz.voboda Ferenc vá­
lasztási elnök pártatlan higgadtsággal 
vezette a választást, s a választó közön­
ség is a legnagyobb nyugodtsággal visel­
kedett. El lehet mondani, hogy példás 
rendben folyt le az egész választási aktus. 
Óhajtjuk, hogy az uj képviselőnek sike­
rüljön a város érdekét előmozdítani.

~= Népgyülés Szentesen. A m. vasár­
nap a szentesi újjászervezett szociálde­
mokrata párt népgyülést turlvti, m.4y a 
legnagyobb rendben folyt I. . a népgyű­
lésre meghívták 
a szentesi újjászervez tt szociá!d 
párt képviselőjelöl je volt.

ki

A gyűlést part erdvmes jc
nyitotta meg a Kossuth térem hozd /.Ki­
lókkal vonultak fel. Utánam Elder j'nos 
fejtette ki programmed és elmond .ta, 
hogy miért tartozik O az ujjászei tt 
szociáldemokrata párthoz é. miéri nem 
hive az úgy nevezett nemzeti«"), i Boká­
nyi féle párthoz. Ezt azért tarlóim szük­
ségesnek felemlíteni: műt a »N ; <aya« 
cimü Bokányi-léle meciá Idomok rat lap 
gúnyosan hozza fel, hogy »E lv: János 
hazafias szocialista«

Hát igaz, hogy az eszme nemzetközi, 
de mi magyarok, kik ezt a nemz Közi 
elvet valljuk, utóvégre meg nem tagad­
hatjuk azt, hogv magyarok vagyunk. A 
német szocialisták p. u. kimondották a 
német birodalmi gyűlésen, hogy a német 
birodalom egységéért mindenkor síkra 
szállnak. Miért lennénk mi hazafiai'anab- 
bak, mint a német szociáldemokraták. 
Igen is büszke arra, hogy Ó hazafias 
szociáldemokrata.

Utánni Vecsery János a karcagi szo­
ciáldemokrata párt képviselőjelöltje be­
szélt. Valóságos gyújtó beszédet tanotí. 
Kifejtette a párt program inját és fdliivm 
a szentesi elvtársakat, hoz.v sorakozzanak 
az Éder János zászlója alá.

Majd Tolnay Károly a csongrádi 
újjászervezett szociáldemokrata párt volt 
képviselőjelöltje fejtegette a szociáldem k- 
rata igazságát. Végül V cserv János meg­
köszönte a nép kitartó türelmet cg yu ital

i Hogy mily idétlenül, milyen forrnát- 
j lanul alakulnak itt a választási küzdelmek | 
j — azt mutatják az eddigi tapasztalatok : j

De leginkább bizonyítja ezt a mostani j 
vá i asztási e re dm ény.

Az országban félév óta mindenki | 
arról beszélt már, hogy választások lesz- ! 
nek s a szabadelvű párti választók vezér- 1 
kara alkalmas jelölt után nézett ideje korán j 
mindenütt, ahol a párt szervezve volt.

Csongrádon mi szokott történni?
Az szokott történni, hogy össze áll 

egy-pár ember és meglepetés szerűen je­
löltet állít a kerületben.

A múltkor szabadelvű párti vezérek 
akarták Faragót felU-ptelni H agyivei szem­
ben. Akkor é'-;i rüit a szabadelvű zászlót 
megmenteni: most olyan körülmények 
között történt a szabadelvű jelölt fellép - 
.tetésc, hogy biztosra lehetett venni bu­
kását.

Most azonban nap nap után múlt és 
egyszer csak arra ébredtünk fel, hogy 
Szivák Imre vissza lépett — olyan infor­
máció hatása alatt, mint aminővel ezelőtt 
négy évvel megkísértették vissza léptetni.

De alig tértünk magunkhoz megle­
petésünkből, egy szép reggel Dr Baghy 
Béla volt felléptéivé a páií nevében, anél- 

: kül hogy erről a pártnak csak sejtelme 
; lett volna.

Ilyennek nem szabad előfordulni a 
I jövőben.

Nem szabad tehát ö’be tett kezekkel 
i tétlenkedni tovább is, hanem szervezkedni, 

megalakítani a szabadelvű pártot és azt 
ápolni, reösiteni, fejleszteni.

t Ha t-'tlenkedünk, elbizakodottságunk 
knak fogja kitenni a sza- 

badvix üseg híveit: mert mindig akadni 
fognak egyes érdekeltek, akik hasonló 
meglepetésekkel szégyent hoznak a zász- 

* lóra.
Egyszer s* mind. nko-ra veget kell

— Halálozás. Sarusi Mátyás közsé­
günk egyik érdemes öreg polgára a f. 
hó 28-án meghalt. Béke poraira.

— A szentesi választás. Mint tudjuk 
a szentesi választás szintén ugyan azon a 
napon folyt le, mint nállunk. Szentesen 
Molnár Jenő 48-ast választották meg, 
Dr. Mátéffy Ferene Szentes város érde­
mes polgármesterével szemben, ki párton 
kívüli programmal lépett fel és lapunk 
telelős szerkesztőjével szemben, ki az 
újjászervezett szociáldemokrata párt prog­
ramúiéval lépett fel. Molnár Jenő absolut 
többséget kapott. Lapunk fe'elős szer­
kesztője Éder János 111 szavazatot nyert.

— Szentesi kortesnóta. Mint minden 
pártnak, úgy a szentesi újjászervezett 
szociáldemokrata pártnak is volt kortes 
tolla és kortes nótája. A kortes toll vö­
rös szinü volt fehér levéllel meg a kö­
vetkező felirat „Éljen Éder János szoci­
áldemokrata jelöltünk.“ A kortes nóta, 
melyet Vecsey János a karcagi újjászer­
vezett szociáldemokrata párt jelöltje köl­
tött a következőképen szólt:

dallama: Kossuth nóta.

Mozdul a nép reszket a föld, 
A mandátum idő kitölt.
Itt az idő felserkenünk,
Eder lesz a mi követünk. 

Éljen a szocializmus.

Jogot kérünk és kenyeret, 
Tűrtünk éheztünk eleget. 
Nagyságos ur nem kell nekünk, 
Éder lesz a mi köyetünk.

Éljen a szocializmus.

Szabadok mi úgysem vagyunk, 
Tehát, munkásra szavazunk.
Azt küldjük az országi)ázba ;
Ki a nép igaz barátja.

Éljen a szocializmus.

A munkásnak szabadsága, 
Elfog jönni nem sokára. 
Előre hát; soha vagy most, 
Éljen a szocializmus.

Éljen Éder János.

köszönetét mondót. S/.eu.cs va;os ki üi- vetni az ilven játéknak, hogy egyesek a 
dött hatósági meg rázott ind:, akik s/a- ; párt nevében a biztos gvő,elemre jogosult 
bad lefolyást engedtek a népgvüiésiiek. jelöltet elijesszék s a biztos bukásnak ki-
Azután szép példás nndben vonultak tett jelöltet itt fellépte;sék.

— Faragó Antal és Dr. Baross János
Hát a múltkori választásoknál majdnem 
szembe áltak egymással, mint ellenjelöltek 
itt Csongrádon. Még pedig más-más 
Programm alapján, amennyiben Faragó 
Antal akkor is a 48-as elveket vallotta, 
ellenben Baross János szabadelvű prog­
rammal lépelt ugyan fel, de mint kita­
pasztaltuk inkább közelebb állolt a nép­
párthoz. Ma Faragó Antal és Dr. Baross 
János, nem külön: hanem egy pártba 
kerültek. Faragóról ma is tudjuk, hogy 
48-as, elenben, hogy Dr. Baross Iános 
48-as-e vagy agrárius, azt már nem tud­
juk bizonyosan. No, de Kossuth apánk
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oda lent mindenesetre absolválni fogja 
mert absolvált sok más agráriust és reá1'- 
cionáriust a tény utján.

— Ezrek hálája, jutott a csuz és 
köszvényes betegek közül Zoltán Béla 
gyógyszerészhez azon kiváló eredmé­
nyekért, melyeket a hires Zoltán- féle 
kenőcs használatával értek el. E hírneves 
kenőcs még oly csuz és köszvényes be­
tegek súlyos baját it meggyógyította, kik 
már évtizedek óta nem voltak képesek 
gyógyulást találni. Tudja meg hat min­
denki, ha családjában valaki csuz vagy 
köszvényben szenved, akkor meg kell 
hozatni a Zoltán-féle kenőcs üvegjét 2 
koronáért a Zoltán-féle gyógyszertárból 
Budapest, V., Szabadságtér.

_ Népgyülés. Folyó hó 22-dikén
nagy falragaszokon hirdetett a 48-as kör 
népgyülést, amelyben Eötvös Károly és 
Holló Lajos fognak beszélni. Eötvös Ká­
roly ugyan nem jött el de ah helyett tar­
tott Holló Lajos olyan takaros felekezet 
elleni izü beszédet amit aligha mondott 
volna el ha Eötvös Károly jelen van. 
Beszéltek még többen igy Rázsonyi 
Pap Gedeon is akinek mint haljuk a 
beszédéért aligha meg nem gyűlik az 
ügyészséggel a baja. Egyébként a gyűlés 
rendbe folyt le.

— Kinevezés. A vallás és közokta­
tásügyi miniszter Drozdik Jánost a ta­
nyai áll. elemi iskolához rendes tanítóvá 
kinevezte,

— Er. Szivák Imre és Dr. Baross 
János megvannak választva. Mint a lapok­
ból olvastuk Dr Szivák Imrét, nagy több­
séggel választották meg a fehértemplomi 
kerületben, vejét Dr. Baross Jánost pedig 
a lovrini kerületben, még pedig mint 
Kossuth-pártit. (?)

— A szegvári választás. A szegvári 
kerületben is a f. hó. 26-án volt a vá­
lasztás Három jelölt küzdött egymással, 
u. m. Mezőfi Vilmos az újjászervezett 
szociáldemokrata-párt nagytehetségü ve­
zére. Novák József a kerület volt képvi­
selője és Dr. Tasnády Antal szentesi 
ügyvéd 48-as jelölt. A választásnál Me­
zőfi Vilmos kapta a legtöbb szavazatot, 
de azért absolut többséget nem nyert 
és igy Mezőfi és Novák között uj vá­
lasztás lesz.

— Koch I. szabász uj tanfolyamot 
nyit, Mint halyuk Koch I. szabász módsze­
rével hölgyeink annyira meg vannak elé­
gedve, hogy kénytelen uj tanfolyamot 
nyitni, amennyiben erre többen felkérték. 
Ajánljuk t. hölgyeink szives figyelmébe 
e kedvező alkalmat.

— Használjon BALKÁNYI-fél* Ka­
milla arckrémet.

— A csongrádi népkert. Lapunk múlt 
szamában megemlékeztünk arról, hogy a 
város vagyonát képező népkert vendéglő 
épület, vagyis az a kulipintyó, amelynek 
bérlétéért évenként 300 forintot fizet a 
bérlő — maholnap összedől. Az értékes 
nagy telek épugy el van hagyva —- mint 
a várorházhátsó udvara volt, ahol a magtár 
düledezett. Úgy halljuk, hogy a Faragó 
párt vezéremberei akarják kezükbe venni 
ennek a kertnek ügyét, pedig az úrasszo­
nyok aziránt kérték fel Faragó Antal 
képviselő urat, hogy indítványt tegyen 
a városi közgyűlés elé oly értelembe, 
hogy a népkert bérlete 30 éven keresz­
tül forditassók a színház és a vendéglői 
helyiségek felépítésére. Ha ezt megteszi 
az uj képviselő és sikerülni fog neki a

CSONGRADr-LAP- 3. OLDAL

kormánytól is. a meg ért 10 eze
rónát megszerezni — örök cm! 
rád annak, hogy tett valamit a városért', 
mint Ordódy Pál.

— A női szépség gazdagság! és min­
denki olcsón jut hozzá, ha Balkányi-léle 
kamilla arckrémet használ. Teljesen ár­
talmatlan és legbiztosabb szer szeplő, máj­
foltok, pattanás .bőratka (mitesser) és min­
dennemű bő rtisztátalanságok ellen Hatása 
bámulatos. Egy tégely ára használati utasi- 
tátal együtt 1 korona Kamilla szappan 
1 drb. 50 fillér. Kapható kizárólag a 
készítőnél : Balkányi Lajos a ,,Megváltó“ 
hoz címzett gyógyszertárában Csongrádon 
Szivák-tér.

— A beállott vadászati szünet alatt.
A vadászközönséget oktatva legjobban 
mulatattja Parthay Géza díszesen illust­
ra lt kitűnő vadász lapja a »Vadászat és 
Állatvilág«, melynek munkatársa Bársony 
István, Fónagy József és az ország leg­
jobb vadásziról. Fegyvert;!ni cikkeit IPa­
rányi Gotthárd Sándor, kynologiai részét 
Hanvay Zoltán, Kerpely Béla stb. írják. 
Mutatványszámokat ingyen küld a kiadó- 
hivatal Budapest, Rottenbiller-utca 30. sz.

— 1848—49-es honvédeknek és öz­
vegyeinek nyugdija. A pénzügyminisz­
ter 111316 1904. számú rendeletével na­
gyon üdvös újítást léptetetet életbe. Az 
1848 — 49-es honvédek és özvegyeik 
nyugdijilletmenyeiket eddig személyesen 
tartoztak fölvenni a m. kir. állami pénz­
tárból, illetve az adóhivatalnál. A szóban 
forgó rendelet azt a könnyebbséget nyújtja 
a jogosultaknak, hogy ezentúl nem kell 
a pénztárakhoz fáradniok, hanem illetmé­
nyeik, életbenléti-záradékkai ellátott nyug­
ták előzetes beküldése után minden hó 
1-én a megfelelő községi körjegyzőségek­
től kapják meg. A nyugdijakra vonatkozó 
mindennemű levelezés, pénzküldemény stb. 
portóinÜtességet élvez. Az uj rendelet már 
1905. január 1-én hatályba lépett.

— Egy évi önkéntesjelöltek figyelmébe. 
Az 1884 —1883. és 1882. évben született 
azon védköteles ifjak közül azokat, akik 
az egyévi önkéntesi kedvezményre igény­
nyel bírnak, ezennel figyelmeztetjük arra, 
hogy a kedvezmény benyújtása végett 
idején jelentkezzenek a katonaügvosztály 
vezetőségénél. Akik tanulmányaik foly­
tatása végett, vagy más célból a városból 
távol vannak, azoknak szülei vagy hoz­
zátartozóik jelentkezzenek, a kérvényhez 
szükséges nyomtatványok átvétele végett, 
minthogy az igényeket akkor is a rendes 
időben kell bejelenteni, ha a fősorozásti 
nem is tartanák meg március — áprilisban. 1

szagos gazdasági és munkás cse­
léd segély pénztár hozzájárulási
dijak kivetési lajstroma és főkönyve 
1905. január hó 30-ától kezdődő- 
leg 8—aig bezárólag Csongrád 
község szám tiszti hivatalában köz­
szemlére ki van téve. Ezen kivetés 
ellen intézett ielebbezések, február 
hó 7-étől számított 15 napon belül 
vagyis 1905 év február hó 21-éig 
a községi elöljáróságnál benyújt­
hatók. A később benyújtott fele- 
bezések tekintetbe nem vétetnek 
és hivatalból elutasittatnak.

II.
A községi járdák és átereszek 

építése vállalat utján f. évi feb. hó 
8-án, (szerdán) délelőtt 10 órakor 
a községi Il-od jegyzői irodában 
megtartandó nyilvános árlejtésen 
a legolcsóbb ajánlat tevőnek ha­
szonbérbe kiadatik. A vállalat tar­
tama két év. Az árlejtési feltételek 
hivatalos órák alatt, a fentjelzett 
hivatalban megtekinthetők.

Csongrád, 1905. jan. hó 25-én.
Kovács Elemér,
II-od jegyző.

Mii lakások.
Szke Gáspárnak a rózsa utca 

6-is számú Talicskás féle háznál, 
több szobából álló lakás és mel­
lék helyiség Szentgyörgy naptól 
kezdve haszonbérbe kiadó, értekez­
hetni a tulajdonosnál a takarék­
ban, vagy az úri utca 23 szám 
alatti la kasán.

A Templom utca 13 szám alatt 
2 szoba, 1 konyha, üvegezett 
folyosó, kamra, pince és padlás­
ból álló lakás kiadó.

Tudakozódni: Kovács Elemér 
háztulajdonosnál.

Üli U f LM"tiirLUl ember eeaszseoe
Felelős szerkesztő : Éder János. 
Társzerkesztő : Holló Adolf.
Kiadó és laptulajdonos : Weísz Márk.

megvédeni a legújabb, szabadaln arctl ^
«, Lai Till :"íi. t: ,V ;-s „* -"«> 3*4 dSä itiS.

A közönség köréből.

Nyilvános köszönet.
Mindazon jóbarátok és ismerősöknek 1 

kik özv. Mészáros Gáborné született Forgó 1 
Julianna megboldogult jó Anyánk vég- ; 
tiszteletén megjelentek nemkülönben mind-} 
azoknak, kik fogataikat elküldeni szive-1 
sek voltak, fogadják ezúton hálás köszöne-| 
tünket.

a Mészáros család

»Kinti«» fit i3$8fceréki»e alkalmazható.

Vízöblítés uélkiill 
Teljesen szagtalan!
A legnagyobb tisztaság! 
Nem lagybat be!

.Nem dugulhat be!'fm •
•VVi.-A liéghuzatmentes!

Hirdetmény.

Csongrád község 1905 évi or-f ,

etegápo áss cikkért. Sxobaklosettek.
•t Betogteló kocsik.

3á4>\*gk Ai*j«u'y*<sfct liiváuatra ingyen. ‘ ‘
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asm Zi. kloset-gyár
szám.

m

Schmidhauer-téle
keserüviz, reggelenként fél pohárral
használva, meglepően gyors és nagyszerű sikerrel po-
tolja otthon bármely évszakban a Karlsbad! és Ma­

ivó kúrát, gyomor és bélbajokban, úgyszintén elkövéredés, szivelhájosodás és azzal járó fulladásnál, sárgáséi■enbadi
háj és lépdaganatnál, cukorbetegség, csuz és köszvónynél, stb. — Az „IgmándiV1 hatásosságában egyébb keserű vagy 
hashajtó ásványvizek meg sem közelítik, és saját érdekében cselekszik, ki helyette mást nem fogadsl.— Uta­
sítás mellékelve. — Kapható Csongrádon, Barna Henrik gyógyszerésznél, — Főszétküldés a forrástulaj- 
»M<: S6HWDTHAUER LAJOS gyógyszerészijét Komáromban. - Egész m 50 f, táltfreg 30 f. — Az egyedüli természetes keseráviz, amely kit Mmh I«
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Főink

JVÚR.&Y ^Korona -gyógyszertára

rystísl, ¥ill., Kálvsu-tér.
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Órajavitási műhely |
,'ia uj rugó behelyezése 40 k11 

,, Minden vásároll vagy javilult óráért kezessége'j 
h váIhiiok. Kivonató a nagy áriegyzékből;
.. : 7787. sz. legnlcso'j, U ggiVi- strupácóra
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c..• 1' annak lesz, aki 1 il (j y 6 11 kéri M agya z ország | ? r
legnagyobb szőlőiskolájának árjegyzékét, a me/v f. M 
szőlőiskola állami segély Ivei és állami íelügyelvZ | 1 \ 

mellett létesült. jj 11

pacora
, , nickel tokban S6 órai járással . . . fit 2.20 
jí 80:P).. sz. valódi ezüst pánceiiánc 15 gr.
5 2 'T‘*r>3. sz. ezüst lemov.loiv dupla Itdelü >, 5.- 

8089 sz. ingaóra ülőmíívei. 2 áulyal 81
13q cm. magas..........................................vl. 1 .uOj 5

7939 sz. jó éhies/;ö ól a . 1 j
Szíveskedjek ne vernie és liázszámonua 

|"'<mlnsan figyelni

Ne vegyen senki

HANGSZERT,
mig

P,Eiiséii|i Mihály
míí-hangszerész

egujabb képes árjegyzé­
két át nem olvasta, mely ingyen és 

bérmentve küldetik

Dmlapeströl
Király-utca 44/1. sz.

w V.''*Hu^r**í*cr A".i»

Benzinmotorok;, (* özcséplőkészletek, A ratógépek
egyéb Mezőgazdasági gépek 4 4

es

legújabb szerkezeiben és legjobb kivitelben kaphatók

a magy. leír. vasuta k
vezérügy nökségé né1

Budapest, ¥., \S á e x. í « h Ü se ai i S2.
Árjegyzéket és költségvetést kívánatra ingyen és bérmentve küldünk.

Képviselő: ESRárkue József Orosháza.

Nyomatott Weisz Márk könyvnyomdájában Csongvádon. 1905.
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